



恭賀本校暨醫療體系董事長 蔡長海博士
榮獲2011國家公益獎

校園新聞

癌症中心以「全方位化療安全系統之創新」榮獲國家生技醫療品質標章

◎ 臺中附設醫院 2012-02-29

本院癌症中心以全方位思考創新之優質安全系統，獲得國家生技醫療品質標章的殊榮，更堅定團隊對於化療安全系統的努力，不僅提供化學治療安全管控與受試者安全，有效提升國內化療安全照護的水準，也讓國內的癌症化學藥物治療照護足以扎根茁壯。

癌症中心為健全本院癌症健康照護體制，於85年10月成立腫瘤委員會，含括各臨床醫療團隊科部、藥劑部、護理部、病理部、放射腫瘤科、中醫部等二十四個科室，委員及幹事共計35位。為了提供以病人為中心之最佳治療，於96年11月16日啟用近萬坪面積之癌症中心，並於97年7月順利通過『癌症診療品質認證』A級認證。

化學藥物治療是癌症治療中最常用的方法之一，由於化學治療藥物絕大部分皆具強烈的細胞毒性，因此藥物的處理及安全防護措施是一非常重要的關鍵，我們在硬體方面，設立有完善的化療藥物調配室、監控系統，以及安全垂層流操作台設備等，並定期執行各項檢測及監測報告；在軟體方面，整合臨床資訊作業系統，建置化療Bar Code作業，以及制定各項標準作業準則，不論從藥師調配化療藥物到護理人員的給藥識別，提供一個更安全及即時維護之化學藥物治療照護系統。

在社會評價方面，積極參與國健局及國家衛生單位推動癌症防治相關工作，分別有2003年7月之「癌症防治中心計畫」、2006年「全面提升癌症診療品質計畫」，於2010年「癌症醫療品質區域性整合提升計畫」更是投入超額人力與資源帶領7個區域醫院進行整合，辦理各項會議、座談會及參訪，以提升區域癌症醫療照護品質。在關懷及人性化的考量之下，不僅提供病患一寬敞且明亮的治療空間，並整合從癌症資源單一窗口到多專科之跨團隊照護，經常性舉辦相關民眾衛教講座，更與癌症希望協會合作，定期於病房、化療注射室，舉行關懷探訪、藝術創作課程及聖誕禮讚關懷音樂會，提供病患溫馨感人的留影。

【相關圖片】



癌症中心團隊



病友關懷晚會

資料來源：http://www.cmu.edu.tw/news_detail.php?id=1897